

Na pomoc dětem a jejich psům



Společný
výcvik
prospěje
jak
pejskovi,
tak i dítěti

Desatero vztahu psa a dítěte – ANEB PROJEKT DĚTI A PSI

Nezisková organizace Asociace zastánců odpovědného vztahu k malým zvířatům (AOVZ) připravila pro děti v Praze na závěr školního roku zajímavou akci. Ve spolupráci s občanským sdružením Helppes – Centrum výcviku psů pro postižené, nabízí AOVZ žákům základních škol v hlavním městě základní výcvik pro pejsky ve městě - projekt DĚTI A PSI.

V období školních prázdnin jsou to hlavně děti, které chodí venčit pejsky. Proto také v těchto měsících často vzrůstá počet nehod, kdy jsou bohužel jejich účastníky děti utíkající za svým psem nebo naopak psi miláčků, který bezstarostně přebíhá silnici, aniž by dbal varování od dětského doprovodu. I proto se v Asociaci zastánců odpovědného vztahu k malým zvířatům rozhodli, ve spolupráci s dalšími odborníky z občanského sdružení Helppes, nabídnout dětem možnost absolvovat s jejich psím kamarádem desetihodinový základní výcvik poslušnosti pro městské pejsky.

DĚTI SE MUSÍ UČIT ZÁBAVNOU FORMOU

V rámci projektu s názvem DĚTI A PSI, jehož partnerem je také časopis Svět psů a Českomoravská kynologická unie, děti z pražských základních škol více poznají své psí miláčky, naučí se s nimi lépe komunikovat a reagovat na nečekané situace. Stejně tak začnou pejsci více a lépe poslouchat své mladé pány. Celý projekt je koncipován tak, aby se děti a jejich psí svěřenci ani na chvíli nenudili. Praktické cviky bude střídát krátká přednáška, po které budou

většinou následovat ukázky různých vyšších forem výcviku. Program by měl děti nejen vychovávat a bavit, ale také podnítit k další práci s pejskem.

Kromě samotného výcviku mladí chovatelé uvidí v průběhu deseti lekcí ukázky speciálního výcviku asistenčních psů či agility, které si budou moci také vyzkoušet. Dozvědí se, co je sportovní kynologie, jak se vyučuje vyhledávání

drog, podívají se na tanec se psem nebo absolvují přednášku o péči a výživě pejska.

Program bude organizován ve výcvikovém areálu Helppes, který se nachází na snadno dostupném místě v Praze 5 – Motole, na Plzeňské ulici, 10 metrů od tramvajové zastávky Hotel Golf linek č. 7, 9 a 10. Kurs bude dětem nabízen za zvýhodněnou cenu 800 Kč, která slouží jen na pokrytí nákladů spojených s organizací projektu.

Pro úspěšné absolventy jsou připraveny certifikáty o absolvování kursu a dárky od partnera AOVZ - značky psiho krmiva Pedigree. Děti tak dostanou několik kilogramů krmiva pro svého pejska a další užitečné chovatelské pomůcky. Cena dárku dokonce převyšuje cenu zaplacenou za kurs.

SPOLEČNÝ VÝCVIK PROSPĚJE JAK PEJSKOVI, TAK I DÍTĚTI

Zdravý, sebevědomý pes děti miluje, chrání a i s láskou poslouchá. Pokud se ale dostane do konfliktní situace, může se stát, že pes jedná dle svého pudu a povahy. Pak nelze očekávat, že například padesátikilového psa bez řádného výcviku by bylo schopno zvládnout čtyřicetkilové dítě.

Stačí, že se pes něčeho vyleká, a pod koly automobilu mohou skončit oba – pes i jeho dětský doprovod. Pes by měl být schopný reagovat na základní povely. V případě péče o psa dítětem se ukazuje profesionální výcvik jako velmi užitečný. Umožní dětem s pejskem lépe spolupracovat a komunikovat a hlavně předejít nebezpečným situacím.

Dítě se musí nejprve naučit psa poznávat, dozvědět se, jak vůbec pejsek žije. Uvědomit si, že není možné psa k jakémukoli úkonu tvrdě nutit a že nejlepších výsledků lze dosáhnout hrou, která baví oba. Také dítě samo se musí naučit žít se svým psem mezi lidmi a respektovat „nepejskařskou“ veřejnost. Je třeba, aby si malí chovatelé uvědomili, že uklízet po svém psu není hanba, ale známka slušného chování, nebo kde všude lze pustit pejska z vodítka a naopak kde to možné není.

Při dobře a citlivě koncipovaných kurzech se dítě nejen učí ovládat svého psa, ale i samo si nenásilnou formou dále uvědomuje pravidla jeho soužití s lidmi.

PRAKTICKÉ DESATERO MALÉHO CHOVATELE

V souvislosti s tímto programem, jehož mediálním partnerem je časopis Svět psů, jsme pro vás připravili desetidílný seriál článků na téma Děti a psi. V každém čísle se vy a vaše děti dozvíte jak o pejska ve městě pečovat, jak ho cvičit, jak se chovat v krizových případech a další užitečné informace. V každé z lekcí Desatera vám popíšeme a na fotografiích ukážeme nácvik některého z prvků výcviku a porádíme jak postupovat při pilování dovedností. Články budou velmi volně navazovat na kurs Děti a psi, který AOVZ, Helppes a Svět psů společně organizují. Všichni si uvědomujeme, že soužití dětí a psů má velký význam pro jejich společný vývoj. Je také všeobecně známo, že děti vyrůstající vedle zvířat získávají větší smysl pro zodpovědnost, lásku a uznání k právu na život všech živých bytostí. Pes je také výborným motivačním prvkem pro naše potomky, kteří s ním mohou například sportovat. T. B.

Kurs

Začátek kursu je naplánován na 22. května a konec na 23. června 2006. Přihlásit můžete své děti písemně do 15. května 2006 na adrese: Asociace zastánců odpovědného vztahu k malým zvířatům - AOVZ, Americká 35, 120 00 Praha 2. Kurs je kapacitně omezen pro prvních 50 přihlášených. Více informací o projektu DĚTI a PSI získáte na internetových adresách www.aovz.cz, www.helppes.cz nebo na telefonním čísle 266 798 213.